2021中国新年色发布,红色成为人们的最爱

"给荔红": 让牛年新春红火给力

■ 木易

在中国传统文化里,象征着美好吉利的红色 一直是重要场合的首选色,无论婚庆喜事还是传统节日。每到春节,不论是不是本命年,鲜艳热情的红色,不仅代表着我们对新年的美好祝福与希望,也是许多女性的衣橱常客。1月14日,中国美术学院联合天猫发布了2021新年色"给荔红"。

奥黛丽·赫本曾说:"每个女人都有属于自己的一种红色。""给荔红"巧用谐音 "给力",和潘通此前发布的2021年度流行色"亮丽黄"和"极致灰"的谐音"辉煌"一样,都很温暖、向上。2021新春佳节,更是红色穿搭的高光时刻,"给荔红"是一种什么红?红色衣装又有哪些穿搭好思路呢?

男性女性都偏爱"红色"年货,"给荔红"希望2021年三倍给力

天猫趋势中心数字显示,红色越来越成为人们购物车里的主流色。去年12月以来,红色搜索量在淘宝天猫平台直线上升,2021开年至今更是一举超越白色和黑色成为人们最喜爱的颜色。随着春节临近,红内衣、红袜子、红对联等销量环比大幅增长,红球鞋、红文具、红色手机壳、红色宠物服等增速更超过1000%。

作为2021新年色的"给荔红",是从1000多种趋势色中胜出。据悉,中国美术学院文创中心研究了100多种不同的荔枝红,最后从"夕岚""丹霞""玉荷""洛神"4种荔枝红中发现了荔枝最具生命力的色彩,"给荔红"从中脱颖而出。

"给荔红是一种希望,更是经历过疫情艰难一年后,中国人的美好祝愿。"中国美术学院色彩研究所所长、中国流行色协会副会长宋建明表示。他曾为上海世博会中国主题馆设计了令人难忘的"中国红"。

"给荔红"又是一种什么红?在唐朝的《步辇图》中,"给荔红"是西域使臣衣服上的鲜艳明丽,而在《富春山居图》中,"给荔红"是山间枫叶的层林尽染。"如今,给荔红变得时尚,更符合年轻人的愿望,所以我们选择它作为未来的流行趋势",天猫新文创负责人莫宁表示。"'给荔红'里有三个力,希望2021年三倍给力!"有网友评价说。

无独有偶,在天猫平台上,男性和女性一样都偏爱"红色",像潮鞋、音响、手表、手机等,都出了标志性红色款。对于女性消费者来说,各种色号的口红、眼影、文胸已是基础款,红色早餐机、筋膜枪、化妆品冰箱等也都成为最抢手的2021"网红"年货

不同年龄消费者对红色的喜好也不同。80 后爱买红色的围巾、茶酒和零食,95后则爱买红色的内衣、彩妆和手工艺品。随着新年流行色的 发布,许多商家还推出了更多"给荔红"新品,在 新年带给更多人吉祥祝福。

选好属于你的"个性红",把握好红色 比度

红色穿好了肤白貌美,穿不好就显土气,各 种红色究竟应该怎么选?

根据肤色挑选属于你的红色。有时尚博主介绍,想选对红色,首先要知道自己是什么肤色,最简单就是看自己手腕处的血管。观察手腕血管的颜色,呈蓝色或紫色,说明你是冷色肤调;如果呈青色或绿色,说明你是暖色肤调;如果手腕血管颜色分辨不出,或蓝绿色均匀分布,那就是中性色调皮肤。冷色皮肤适合冷色调的红,在红色中加入了蓝、绿色等所产生的不同红色变化,其色调呈现清冷感觉;而暖色皮肤则适合暖色调的红,在红色中加入了橙、黄等暖色所带来的色

调变化,给人温暖、亲切、热情的心理感受。知道自己适合什么红色后,就可据此选择红色单品。

注意红色在整体造型中的合适配比度。选好属于自己的红色后,还要注意红色的配比度。

20%以下红色。如果你很怕穿不好红色,可从局部用红色作点缀开始,借助一点点红色让整体搭配更有精气神。比如搭配一个精致的红色小包、帽子或靴子,露出红色内搭的衣领、衣袖,让整个造型瞬间提亮。



色穿在上半身或下半身。一袭充满热情而廓分明的红色西装,搭配深色裤子,简约高级;一件红色毛衣超有存在感,简便好搭,热情极具张力。除了红色上衣,红色裤装和裙装也可大胆穿,一条红色阔腿裤搭配简单的基础色上衣,就能轻松抢镜。如果不喜欢对比色的冲突感,又害怕大面积顺色的沉闷,可用基础色黑白灰作点缀。

80%以上红色。一身红格外 抢眼也非常喜庆,但也容易踩雷。 重要一点需适当露肤,因为红色 具有膨胀感,当大面积运用红色 时,可通过适当露肤来营造视觉 上的空旷感,以此来分担红色带 来的压迫感。

大面积红色也容易让人 产生视觉疲劳,在穿搭中可 利用不同面料的质感营造 多层次,运用轻重对比、 奢简对比、正式与随意的 对比,达到一目了然、错 落有致的效果,打造 出丰富的层次感。

大面积红色可搭配基础色单品来为红色减压,比如用黑色、蓝色为红色降火,时髦耐看且凸显个性。当然,红色搭配白色,简单的碰撞,就让整体明媚阳光。

红色毛衣、 红色羽绒服、红 色大衣,点亮冬 日的热情温暖

红色毛衣+复 古单品。作为冬 季衣橱的必备单 品,很多人对红毛 衣有"成见",其实 红毛衣想穿的好看,记住:

搭配复古单品。 牛仔裤与红毛衣是街拍里 最常见的组合,天气越冷越适合





玩叠搭,牛仔外套外面还可再外穿一件深色大衣,红蓝配抢尽了冬日风头。

无论棕色外套西装还是裤子,里面配红毛衣就像是加了一层老电影的复古滤镜。因为红棕配颜色相对较深,可以加一点白色点缀更清爽。比棕色稍浅一点的驼色,搭配红毛衣也很好看。

深色格纹和红色毛衣也是最配的,偏棕色、灰色格纹都可以。格纹西装、格纹大衣里都可以配红毛衣,灰色、驼色格纹裙配红毛衣也同样成立。红毛衣搭配黑白格纹围巾,画风一下变文艺了。

红色羽绒服+浅色。红色羽绒服搭配浅色,能削弱视觉冲击。小个子女性尽量选择短款羽绒服,蓬松款最好选择显瘦的内搭,以深色为佳。红色羽绒服想要穿出年轻活力,搭配牛仔裤准不会错

红色大衣+蓝色。自古红蓝出CP,想尝试红色大衣,一定要与蓝色碰撞,擦出的时尚火花很有复古韵味。

或许你认为红色不好驾驭,其实只要掌握好搭配语言,将那一抹红热情融进冬日时尚,跟随不同的穿搭,可以点亮生活更为我们带来喜庆和好运。

172中的保道

■ 毛庆明

故乡热热闹闹 过大年的序幕,一定 是从炒炒米开始的。

炒米准备工作 的第一步,一定是借 炒米帚。山间清新 的竹子砍下来,剖成 细细的篾条,截成筷 子那么长的一束篾 条,一端紧紧捆扎在 一起,中间插入细竹 手柄,就是一个炒米 帚。炒米时,炒米在 篾条的缝隙中游动, 均匀受热的同时,价 子的清香随着温度 的升高渗入米粒心, 和米粒的谷香碰撞, 激发出更香的味道。

抹,再用蓝边碗挖一碗泡好的米,倒进锅里,用炒米帚水,倒进锅里,用炒米帚水烧拌,让炒米受热均匀,米在锅下,待颜色。那边母亲继出锅。那边母亲继担挖水水。我这边即刻连米、独少外米均匀摊开在筲箕上,让收费量。





■ 中国妇女报・中国妇女网见习记者 高越

今年春节因为防疫很多人不得不"就地过年",难免思乡情切。不妨在家来一场"香"遇,让一抹似有似无的植物芳香,开启一段别致的欢聚时光。如何利用植物芳香防疫并增添节日氛围,中国妇女报·中国妇女网记者为此采访了IFA国际认证芳疗师净田蓓蓓。

春节不回家,用香薰重启"妈妈的味道"

"今年很多人无法回家过年,我推荐使用薰衣草的精油或香薰。薰衣草含有乙酸沉香酯,让人有一种安心踏实感觉,因此薰衣草以安神著名,类似一种'妈妈的味道'。"已与植物相伴6年的蓓蓓说。

其实,在家中利用植物芳香开启高品质生活的方式有很多,你可以种植鲜花、香草,也可以选择植物精油、纯露进行香薰,每一种植物气味都蕴藏着特有品质。蓓蓓家中就种植了不少香草植物,她说:"我会选择在家里种上薄荷、天竺葵、马鞭草等,如果有客人来了,我会用新鲜叶子冲泡香草茶,或撒一些在酸奶和鸡尾酒里面;野餐时,把天竺葵叶子摘下来捣碎放在一个罐子里,围着自己坐的地方撒一圈,让里面的醛类物质散发出来驱赶蚊虫;而大西洋雪松木调的气味给人一种落地生根的踏实安稳,它鼓励我要坚强面对生活。"

植物精油不仅可用作居家熏香,也可用来调配成各种按摩油或护肤品。蓓蓓介绍说:"苦橙的

花朵、叶子和皮,都可用来提炼精油。橙花的酯类和醚类气味比较足,所以有抗抑郁和镇静作用。如果遇到失眠,可用橙花精油调成按摩油按摩头皮或身体。早上起来,我会把甜橙精油或薄荷精油滴入香薰机里,开启芳香而又元气满满的一天。"

在蓓蓓眼中,植物芳香分子就像一个个活跃的小精灵跳动在整个空间里,她说:"我们也可按照季节来找到适合的植物精油,春天万物复苏时容易花粉过敏,可用洋甘菊来抗过敏;夏天炎热酷暑易疲乏犯困,可用薄荷来提神醒脑解暑;秋天是保养的季节,可结合根部萃取的精油如岩兰草来巩固免疫力;冬天是抑郁多发的季节,可用一些抗抑郁精油如苦橙花精油来陪伴。"

今年春节疫情防控也不可忽视, 蓓蓓建议: "我们芳疗师会准备一个小喷瓶、一些蒸馏水, 滴 入抗菌性强的精油, 自己制作一瓶随身抗菌喷 雾, 气味舒适也能对环境起到杀菌作用。疫情期 间我会经常用罗文莎叶这种精油, 可将它滴入香 薰机中随着水汽扩散到整个空间, 它的芳香分子 具有刺激免疫系统和抗菌抗病毒的特性;也可将植物精油稀释后涂抹到胸口。"

采访中, 蓓蓓还打开一张精油萃取图, 兴致勃勃地对记者说: "在蒸馏精油的过程中会产生精油和纯露, 纯露可用来护肤甚至饮用, 它比精油味道更淡雅一点, 每一滴纯露都包含了整株植物中含的水溶性成份、精油分子和植物采收时体内流动的汁液, 就是一株植物的全息图。"

最后, 蓓蓓拿出装满植物精油的瓶瓶罐罐, 手把手地教记者制作护手油。"依次加入一些金盏花油、洋甘菊纯露、乳化剂……搅拌一下, 是不是很简单?我们会对自己亲手制作的这些东西赋予不同意义, 比如妈妈做的红烧肉, 放在冰箱三五天都不舍得丢掉。"

在快节奏、高压力的现代社会,植物芳香疗愈已成为许多女性追求高品质生活的一种新选择。这个新春佳节,我们不妨也开启香薰模式,愉悦身心、净化空气、除旧迎新,用"妈妈的味道"来舒缓不能回家过年的遗憾。

